Златоустовский городской округ
Проект «БИБЛИОТЕКА – ТЕРРИТОРИЯ РАВНЫХ»
городская библиотека № 21 "Дом друзей"

Локальный проект по социализации, творческой реабилитации и приобщению к информационным и культурным ресурсам социально-незащищенных категорий пользователей в пространстве библиотеки.
Сроки реализации проекта:
Проект реализовывался с 2016 по 2024 гг.. В результате он показал свою эффективность и в 2024 году был пролонгирован на 2024 -2027 гг.

Основным приоритетом проекта является организация систематической, комплексной библиотечной деятельности. Работа библиотеки в данном направлении предполагает обеспечение доступности социокультурной информации для различных групп инвалидов и людей преклонного возраста, совершенствование механизмов социализации и образования инвалидов, организацию досуга, клубную деятельность, общение в мессенджерах, формирование позитивно-заинтересованного отношения общества к инвалидам. 
Цели и задачи проекта
Цель: Содействие социокультурной реабилитации, развитию творческих способностей людей с ОВЗ через доступ к библиотечно-информационным ресурсам, приобщения их к книге и чтению.
Задачи:
1. Совершенствование механизмов социализации и образования пользователей с ограниченными возможностями здоровья;
2. Обеспечение доступности социокультурной информации для пользователей различных групп ограничения здоровья;
3. Организация досуга, через использование средств и методов современной библиотечной теории и практики;
4. Формирование позитивно-заинтересованного отношения общества к людям с ограниченными возможностями здоровья;
5. Апробация новых форм и методов библиотечной работы;
6. Создание условий для повышения культуры пользователей увеличения эффективности использования библиотечных ресурсов и потенциальных возможностей библиотеки;
7. Оптимизация системы информирования о литературе и совершенствования библиотечно-информационного обслуживания;
8. Создание условий для повышения общественно значимого статуса библиотеки.
Целевая аудитория проекта: Люди с ограниченными возможностями здоровья и с различными формами заболеваний. Группы маломобильных пользователей.
Результаты.
В рамках проекта «Библиотека – территория равных» проводятся событийные мероприятия, которые привлекают людей с различными формами заболеваний со всего города. Традиционными стали праздники и литературные встречи, посвященные Дню семьи любви и верности, Дню матери, Новому году и Рождеству. С 2013 года в библиотеке действует клуб «Возрождение» для людей с ОВЗ. Заседания клуба проходят по разным темам и направлениям. Для участников клуба организовано проведение обучающих интерактивных занятий, с периодичностью четыре раза в месяц, в рамках тематических блоков, таких как «Хобби РУМ» - мастер – классы по прикладному творчеству, «Мир новых возможностей» - обучение основам компьютерной грамотности и других. Для людей с ОВЗ развита система книгоношества. 
Литературные произведения предоставляются читателям на разных носителях, в соответствии с их потребностями. Пользователи имеют возможность читать книги с крупным шрифтом, пользоваться «говорящими» книгами, благодаря имеющемуся в библиотеке тифлофлешплееру, который выдается на дом. Особой популярностью пользуются аудиовизуальные издания. На дому обслуживаются инвалиды категорий С, ОДА, К и с другими формами заболеваний. Планомерная качественная работа в рамках проекта «Библиотека – территория равных» позволила расширить круг пользователей библиотечными услугами, расширить спектр социально – значимой деятельности, привлечь внимание общественности к проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья.
Партнеры проекта:
Коллектив библиотеки сотрудничает с Городским обществом инвалидов.
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